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Sammanfattning
• Nordea har undersökt två frågor: Vilken av följande situationer skulle påverka din ekonomi mest? Samt 

Om du skulle förlora ditt jobb, hur många månader skulle du kunna behålla din nuvarande 
levnadsstandard? Frågorna är ställda till allmänheten i åldern 16-65 år genom drygt tusen intervjuer och  
genomförda av Synovate.

• På frågan om vilken situation som skulle påverka privatekonomin mest toppar arbetslöshet (35 %), 
följt av invaliditet (22%).

• Kvinnor och män är ense om vad som skulle påverka ekonomin mest, men från olika vinklar. Män anger 
att det skulle vara egen arbetslöshet (42 %) och invaliditet (17 %), medan kvinnor oftare svarar att det 
skulle vara partnerns arbetslöshet (18%) eller bortgång (18%) som skulle få störst inverkan.

• För yngre är det egen eller partners arbetslöshet som är en risk, medan det för 54-65-åringar istället är 
partners bortgång (30%). 

• Bland ensamboende anger kvinnor i högre utsträckning än män arbetslöshet som största enskilda 
ekonomiska fara.

• Vid arbetslöshet skulle var fjärde inte kunna behålla sin levnadsstandard i mer än två månader. 40 
procent anger att de skulle klara sig sex månader eller längre. 

• Varannan man skulle kunna behålla sin nuvarande levnadsstandard 6 månader eller längre jämfört med 
35 procent av kvinnorna.

• Sextio procent av 54-65-åringarna skulle kunna behålla sin levnadsstandard längre än 6 månader. 
Bland 16-25-åringarna är det 45 procent som inte skulle klara sig längre än två månader.
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Att bli arbetslös eller invalidiserad anses ha stör st 
inverkan på den egna ekonomin
Kvinnor känner sig mer beroende av partnerns ekonomi 



För yngre är egen eller partners arbetslöshet en ri sk, för äldre 
är det partnerns bortgång som är ett orosmoln
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Bland ensamstående anger 44 procent av kvinnorna 
arbetslöshet som största  ekonomiska hot, medan bla nd 
männen 46 procent anger invaliditet 
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För varannan 54-65-åring skulle invaliditet ha stör st inverkan 
på den egna ekonomin
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Var fjärde skulle inte kunna behålla sin levnadssta ndard i mer 
än två månader om de skulle bli arbetslösa
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Varannan man skulle kunna behålla sin nuvarande 
levnadsstandard 6 månader eller längre jämfört med 35 procent 
av kvinnorna
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Sextio procent av 54-65-åringarna skulle kunna behå lla sin 
levnadsstandard längre än 6 månader
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